Idegrendszer működése
3 nagy terület van:

1. Mozgató működések: harántcsíkolt izmok

Mozgató központok: nagyagy – agytörzs – középagy – agykéreg – homloklebeny

Minden idegsejthez tartozik egy izom

piramis sejtek; axonja = piramis pálya

Ingerület útja:

Ez új mozgás megtanulásánál van!

· a piramis pálya (az agyban van)

· megy a nyúlt velőbe, ahol átkereszteződik

· a nyúlt velő után a gerincvelő fehér állományába folytatódik leszálló pálya néven.

· a gerincvelő melső szarvában, a szürkeállományában a mozgató idegsejthez kapcsolódik, majd innen már a mozgató idegsejt axonja az úgynevezett gerincvelői ideg szállítja a parancsot az izmokhoz.
Begyakorolt mozgásnál:

· agykéreg kimarad

· kéreg alatti magvak

· a középagy és a kisagy kapcsolatban állnak

· extra piramidális pályarendszer
2. Érző működések:
Szem részei:

· burok: 

· külső: ínhártya, sárgás színű, (hátsó fele) 

szaruhártya, átlátszó (első fele)
· középen: érhártya

     első része: sugár izom (körbe veszi a szemlencsét 1 van)

     

szivárvány hártya: első része (1 van)


pupilla



szemlencse; csatlakozik a sugárizmokhoz
· belső ideghártya: itt vannak a receptorok a fényt érzékelik
      receptorok: csap; színt érzékeleik


             pálcika; fényt érzékelik

Ezek végig a szemfenéken helyezkednek el, de főleg hátul. Ez az úgynevezett sárgafolt.
· üvegtest

· vak folt: itt nincs idegsejt

Szemnyomás: a csarnok víz nyomja az üvegtestet, így kap oxigént és cukrot.

Ha fogy a folyadék, csarnokvíz, akkor csökken a szemnyomás.

Ha nő a folyadék, csarnokvíz, akkor nő a szemnyomás; a csapsejtek ingerlődnek ( zöld hályog.

Mindkét esetben az idegsejtek elpusztulnak.


A fül részei:
· külső fül:

· fülkagyló; porcos szerv

· hallójárat

· dobhártya; ez zárja le

· középfül:

· kalapács (a kalapács és a dobhártya összenőtt és együtt mozog)

· üllő

· kengyel

· fülkürt; a nyomás kiegyenlítésére szolgál, a szájüregbe vezet.

· belső fül:

· csiga: maga a hallószerv, folyadékkal van kitöltve, hártya van

rátekeredve.

· receptorok: hangérzékelő szerv
· labirintus szerv

Hallás: 

 dobhártya ( kalapács ( üllő ( kengyel ( csigafolyadék ( alaphártya ( receptor

Labirintus szerv: Itt érzékeljük a fej mozgását

3 félkörös ív; folyadék tölti ki

tömlőcske, zsákocska (a félkörös ív aljánál található), a fej térbeli helyzetét érzékeli; kocsonyás anyagot tartalmaz. Billegő kristályok alakítják ki az ingert.
